
小老鼠的旅行说课稿(通用5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家
整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看
一看吧。

小老鼠的旅行说课稿篇一

一、活动目标

1.倾听故事，理解故事内容;

2.能根据故事图片进行简单猜测、讲述;

二、活动准备

故事图片

三、活动过程

(一)出示故事封面猜猜今天故事的主人是谁?

故事名叫《圆宝宝旅行》

(二)边出示故事图片边讲述故事，帮助孩子理解故事内容。

(1)讲述故事第1页，幼儿观察故事第2页，讲述故事第3页。

圆宝宝会怎么帮助阿姨?

(2)讲述故事第4页，第5页。



你猜圆宝宝做了什么?

(3)讲述故事第6页，第7页。

剩下的圆宝宝遇到了发愁的小朋友，它会怎么帮助小朋友，
小朋友又会怎么说，谁能用一句话说完整。

(4)讲述故事第8页，第9页。

剩下的圆宝宝遇到失落的女孩，会怎么帮助她，女孩又会怎
么说，请小朋友说完整。

(三)完整讲述故事，引出续编。

(1)遇到困难的人圆宝宝都能帮助，为什么?

(2)还有什么东西身上有圆形?

(3)如果圆宝宝继续旅行，你猜它还会碰见谁需要帮助?

教学反思：

幼儿非常喜欢听故事，一听老师说要讲故事，都静静地坐在
椅子上，眼神极渴慕地望着老师，都希望快一点听老师讲故
事。在完整的'欣赏了故事后，孩子们不由的发起了感慨为此，
教师让孩子们互相说说自己对故事的看法，给幼儿创设了自
由表达的空间，幼儿都积极发言，用语言表达着自己内心的
感受及自己的看法，随后结合挂图，分段欣赏故事，加深了
幼儿对故事的理解。

小老鼠的旅行说课稿篇二

在组织活动时，我采用多媒体教学，将水果拟人化，整个活
动生动、有趣，充分地吸引了幼儿，不但提高了幼儿的语言



表达能力，也丰富了幼儿的生活经验。我根据幼儿的心理特
点和认知经验，将认知内容巧妙地融人各种游戏之中，激发
孩子的学习兴趣，营造良好的学习氛围，启发引导，探索发
现，形成了“师幼互动”的良好氛围，教育效果显著。

活动以游戏贯穿始终，让幼儿在玩中学、学中玩，活跃了气
氛，拓宽了教学途径，符合小班幼儿活泼好动的特点。在活
动中我充分地给幼儿创造了一个想说、敢说、愿意说并能得
到积极回应的环境。不足之处是，孩子仿编的水果有一定的
局限性，一般都是常见的、常吃的那几种。

小老鼠的旅行说课稿篇三

活动目标：

1．能理解作品的内容，根据故事中的描述猜出圆圈圈变成了
什么，并学说一句完整话。

2．乐意当小魔术师尝试添画一些圆形物品。

3．理解故事内容，能认真倾听，有良好的倾听习惯。

4．通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

活动准备：

背景图、木偶、蜡笔、画有圆形的绘画纸

活动过程：

一．出示木偶引起幼儿欣赏故事的兴趣。

二．欣赏故事，了解故事的内容和情节。



1．师讲述故事

提问：故事题目叫什么？故事里有谁？

2．结合挂图欣赏第二遍故事，帮助幼儿分析理解故事中的答
案。

理解（1）我要去找小朋友玩，小朋友拍一下，我跳一下。

理解（2）圆圈圈弟弟一蹦蹦上了天，急得直冒汗，一点一
点……

三．学当小魔术师，尝试在圆形上添画。

四．大胆表达自己画的内容。

1．请小朋友告诉圆圈圈妈妈，圆圈圈宝宝变成了什么？

2．幼儿学说：“我把圆圈圈变成了什么。”

五．展示作品

结束

活动反思

活动中我创设了“变魔术”这一环节，让幼儿感到这不是在
添画，而是在玩“变魔术”。从而更好地激发了幼儿学习的
积极性和主动性。本活动是尝试将语言领域与艺术领域相结
合。活动中我有几点感想：

1、活动前，我与幼儿一同认识了许多圆形物品，帮助他们

积累知识经验，而今天的这个活动则是幼儿经验的一种再现
和提升。因为有了认知经验，他们乐于说，并在说的基础上



想象、添画，幼儿的创造能力得到了替升。

2、请幼儿将作品与客人老师一同欣赏，是有意识地培养幼儿
一种不怕生，乐意与人交往的情感与态度。

不足之处：

1、培养小班幼儿语言表达的完整性是很重要的，因此要注意
对幼儿语言能力的培养

对策及感想：

小老鼠的旅行说课稿篇四

活动目标：

1、让幼儿理解春雨的作用，能让万物生长。

2、重点字词的认读：吧、种（子）、梨、麦苗、瓜。

活动准备：

字卡、课本。

活动过程：

1、谈话引起兴趣。

这两天天气怎么样？你们喜不喜欢下雨？知道现在有谁是喜
欢下雨，希望下雨的呢？

2、学习儿歌《春雨》。

教师朗诵儿歌。



你们刚刚听到了，谁现在是喜欢下雨的？还有谁？为什么？

3、根据儿歌，模仿里面的植物做动作。

教师当春雨，让幼儿当种子、梨树、麦苗等模仿他们边说边
做动作。

活动反思：

《春雨》是一首非常拟人化、贴近中班幼儿年龄特点的一首
诗歌，语句简单，结构鲜明。

活动中为了培养孩子的倾听能力，教师在提出了倾听要求之
后有感情地朗诵了诗歌，然后让孩子们说说自己听到了什么。
刚开始，大部分孩子都只能用个别词语表达自己的想法。针
对这种情况，教师再次强调了倾听要求，并配乐朗诵了诗歌
两遍。在多次带任务的`倾听之后，大部分孩子逐步能用诗歌
的语言来回答问题，而且语句都比较完整。在此基础上，教
师又出示诗歌内容图谱，引导孩子将图谱按照诗歌结构进行
摆放，幼儿边看图谱边朗诵诗歌，大部分孩子很快就学会了
完整地朗诵诗歌。学会诗歌之后，如何让孩子们感受理解诗
歌中描写的种子、梨树、麦苗、小朋友对小雨点的渴望与喜
爱之情也尤为重要，这个环节教师让孩子们先了解了春雨与
万物之间的关系，理解大家对春雨的喜爱。然后启发孩子把
自己想象成小种子、梨树、麦苗，闭上眼睛享受那种在小雨
中成长的喜悦。孩子们非常感兴趣，尤其是妞妞、贞贞、睿
睿、晓晓等部分孩子，朗诵儿歌时不但语言轻柔优美，而且
还能带上表情、动作一起表演。孩子们有感情地朗诵诗歌之
后，大家还积极进行了诗歌创编，幼儿发言积极，想象力非
常丰富。

小老鼠的旅行说课稿篇五

本次活动是一次语言活动，主要目标是让幼儿理解儿歌内容，



进行创编儿歌。这个活动中，幼儿的积极性比较高，开始部
分，我用一个声音引起幼儿的兴趣，让幼儿猜想是什么声音。
在基本部分中，幼儿也能跟着我念儿歌，师幼互动气氛不错。

但是也存在着不足，在中间部分让幼儿说有哪些水果宝宝的
时候，幼儿说出来的不多，我没能够做出更好的引导。在结
束部分，玩开火车游戏的时候，本来设计好的一边念儿歌一
边开火车离开，课件音乐没有准备充分导致没有把儿歌念完
整。在下次教学活动中，要做好充分的准备。


